

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2015

9月

22

星期二

农历乙未年 八月初十
(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

分层排摸 分类施策 创新形式 拓展渠道
上海组织农民工入会看“心”更有“力”

拿出一亿元对创新入会形式和建会方式实行项目化补贴

本报讯(记者钱培坚)日前,参与建设上海国际旅游度假区的1.2万多名农民工全部加入工会。这得益于上海市总工会采取的分层排摸、分类施策、积极创新组织形式,拓展入会渠道和倡导服务先导的做法。上海市总设立1亿元的资金预算,对基层工会创新农民工入会形式和建会方式实行项目化补贴,使各级工会在组织农民工入会行动中有“心”更有“力”。

据了解,根据全总提出的农民工入会集中行动的五大重点领域,上海工会结合实际,明确区级以上开发区(工业园区)、建筑项目、物流(快递)业、餐饮酒店、物业管理(保洁、保绿、保安等)、家庭服务业、农业专业合作组织、劳动密集型制造加工企业(船舶建造)、“大卖场”商贸企业等为重点领域,行业和企业,进行分类分层排摸、分类施策,努力做到“不放弃、不遗漏”。

针对快递行业“总部+加盟店”的形式,上海市总工会主席洪浩亲自深入调研寻找解决方案,一方面规范总部建会,另一方面推进加盟店属地建会;在建筑工地推进项目工会联合会建设,并在工地设立工会工作服务站,为建筑工人提供心理疏导、法律咨询、健康检查、生活服务等打实的服务。

上海工会还积极探索团体登记入会、网络申请入会等方式,方便农民工入会。他们通过“商业一条街”、“楼宇大厦”、“小区”等联合工会来吸纳小微企业农民工入会;针对部分中小企业主不愿建会的情况,他们又探索企业体制外建会,依托区域性、行业性工会联合会吸收农民工会员。

上海市总工会还总结顾村镇“租住地工会”、川沙镇“属地入会、属地维权、属地关爱”等街镇工会的经验,制定实施《关于加强街镇“小三级”工会组织规范建设的指导意见》,让农民工聚集的区域,街镇小三级工会有人办事、有经费办事、有能力办事,吸纳小微企业农民工入会,为农民工入会集中行动提供政策保障、资金保障、人员保障。

同时,上海还推动地区工会与产业工会联手推进农民工入会。如奉贤区总工会与百联工会联手推进奉贤百联商业广场农民工入会;崇明县总工会与船舶工会联手,推动长兴岛船厂农民工入会。上海工会还借势借力,与建委、房地、农委、民政、邮政等部门联手,积极发挥职工服务类社会组织作用,整合社会各方资源,形成工作合力。杨浦区总与区民政局联手,在27家养老机构建立工会,吸收农民工户工876人。目前双方正加紧推进后续24家养老机构的建会工作,力争年底前全部建立工会组织。

我国将实行市场准入负面清单制度

据新华社北京9月21日电 记者21日从有关部门了解到,日前召开的中央全面深化改革领导小组第十六次会议审议通过《关于实行市场准入负面清单制度的意见》。意见对实行市场准入负面清单制度作出了顶层设计,明确了总体要求、主要任务和配套措施。

意见指出,市场准入负面清单制度,是指国务院以清单方式明确列出在中华人民共和国境内禁止和限制投资经营的行业、领域、业务等。各级政府依法承担相应管理措施的一系列制度安排。负面清单以外的行业、领域、业务等,各类市场主体皆可依法平等进入。

意见提出,实行市场准入负面清单制度,对发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用,建设法治化营商环境,构建开放型经济新体制,具有重要意义。改革的总体要求是,坚持社会主义市场经济改革方向,

把发挥市场在资源配置中的决定性作用与更好发挥政府作用统一起来,把转变政府职能与创新管理方式结合起来,把激发市场活力与加强市场监管统筹起来,放宽与规范市场准入,精简和优化行政审批,改革创新市场监管,加快构建市场开放公平、规范有序,企业自主决策、平等竞争,政府权责清晰、监管有力

的市场准入管理新体制。制定市场准入负面清单,要坚持法治原则、安全原则、渐进原则、必要原则、公开原则。

意见明确,市场准入负面清单包括禁止准入类和限制准入类,适用于各类市场主体基于自愿的初始投资、扩大投资、并购投资等投资经营行为及其他市场进入行为。对禁止准入事项,市场主体不得进入,行政机关不予审批、核准,不得办理有关手续;对限制准入事项,或由市场主体提出申请,行政机关依法依规作出是否予以准入的决定,或由市场主体依照政府规定的准入条件和准入方式合规进入;对应该放给企业的权力要松开手,放到位,做到负面清单以外的事项由市场主体依法决定。

意见指出,市场准入负面清单由国务院统一制定发布;地方政府需进行调整的,由省级人民政府报经国务院批准。未经国务院授权,各地区各部门不得自行发布市场准入负面清单,不得擅自增减市场准入负面清单条目。按照先行先试、逐步推开的原则,从2015年至2017年,在部分地区试行市场准入负面清单制度,积累经验,逐步完善,探索形成全国统一的市场准入负面清单及相应的体制机制,从2018年起正式实行全国统一的市场准入负面清单制度。

新疆维吾尔自治区成立60周年成就展举办

展出两名维吾尔族姑娘向习近平总书记敬献的“同心共筑中国梦”绣匾

据新华社北京9月20日电 (记者杨维汉 胡浩)《在祖国的怀抱中——新疆维吾尔自治区成立60周年成就展》20日在北京民族文化宫开幕。两名维吾尔族姑娘向中共中央总书记、国家主席习近平敬献的“同心共筑中国梦”绣匾在展览中展出。

新华社记者

储学军 罗宇凡 蔡国栋

9月20日在京开幕的《在祖国伟大的怀抱中——新疆维吾尔自治区成立60周年成就展》上,一幅十字绣作品引人注目。大幅绣品上,习近平总书记的肖像惟妙惟肖,金色的党徽、鲜艳的五星红旗、雄伟的天安门、庄严的华表、圣洁的和平鸽共同簇拥着七个金色的大字——“同心共筑中国梦”。

这幅作品出自新疆库车县乌尊镇玉奇喀拉二村一对“80后”维吾尔族姐妹之手。一个月前,她们从地处天山南麓的家乡出发,辗转来到乌鲁木齐,将精心绣制的作品

习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄友好、和平与发展委员会第十次全会致贺辞

新华社北京9月21日电 中俄友好、和平与发展委员会第十次全体会议21日在莫斯科举行。国家主席习近平同俄罗斯总统普京分别向会议致贺辞。

习近平在贺辞中表示,中俄友好、和平与发展委员会成立18年来,为增进两国人民相互了解、深化传统友谊做了大量工作,成为推动两国民间友好交流的一支生力军。当前,中俄两国人民对发展中俄关系、加强各领域合作,增进了解和友谊都有更高期待。希望中俄友好、和平与发展委员会以此为契机,在扩大两

国民间交流、巩固两国人民传统友谊、促进双边关系发展方面开拓创新、争取更多成果。

普京在贺辞中表示,俄中友好、和平与发展委员会的积极工作巩固了两国全面战略协

作伙伴关系的社会基础,增进了两国人民之间的理解和信任。希望此次全会为进一步促进双方在社会经济、科学技术和人文等领域合作作出新的贡献。

■标题新闻

□刘云山在深化“三严三实”专题教育工作座谈会上强调
深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 高标准严
要求推进“三严三实”专题教育

全总党组召开会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十六次集体学习时的重要讲话精神 在思想作风党性上集中补钙和加油 让“三严三实”真正落地见效

本报讯 9月17日上午,全总党组召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十六次集体学习时的重要讲话精神。全总党组书记、副主席,书记处第一书记李玉赋主持会议并讲话。他强调,习近平总书记重要讲话是对全党深入开展“三严三实”专题教育的再动员、再部署,意义十分重大。各级工会和广大工会干部一定要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,在思想、

作风、党性上进行集中“补钙”和“加油”,特别是对“三严三实”的要求时时铭记,事事坚持、处处上心,确保各项工作抓实抓细抓出实际成效。

李玉赋指出,全总要认真贯彻中央的部署,把深入推进“三严三实”专题教育摆在更加突出的位置,与全总推进改革创新、加强农民工入会服务等工作紧密结合起来,使专题教育与日常工作有机融合、相互促进,努力营造积极向上、干事创业、风清气正的良好政治生态,让“三严三实”真正落地见效。机关各单位要进一步组织好学习研讨、专题党课、民主生活会、组织生活会,联系班子和个人实际,坚持以正反典型为镜子,把思想摆进去、把工作摆进去、把责任摆进去、把自己摆进去,深入查摆问题,严肃认真开展批评和自我批评,切实解决不严不实的突出问题。各级党组织

要强化主体责任,特别是各单位的主要负责同志要敢抓敢管,带头自觉践行“三严三实”,努力改进工作作风,立根固本、落细落实、修枝剪叶、从谏如流,在以身作则上见表现,在遵规守矩上见行动,在整改落实上见实效。要在此基础上进一步立规执纪,健全体制机制,推动领导干部践行“三严三实”制度化、常态化、长效化。

全总党组成员参加会议。



沈阳举办天下月饼节 礼品月饼多顾客寥寥

9月20日,辽宁省沈阳市,第12届天下月饼节在沈阳举行。

月饼节上,琳琅满目的各式月饼摆满了货架,价格从100元到500元的礼品月饼比比皆是。但是,在全社会倡导节俭的氛围中,礼品月饼在这里遭到冷遇,顾客寥寥无几。

周红 摄/东方IC



服务窗口,安排专业人员免费提供法律咨询;有条件的地方可开设维权专线;利用网络平台和新兴传播工具提供法律援助咨询服务;免除申请支付劳动报酬、工伤赔偿农民工的经济困难审查;开辟法律援助“快速通道”,努力实现对农民工、困难职工的申请做到当日受理、审查、快速办理。尤其是,将探索职工法律援助案件指派方式,对重大疑难案件实行集体讨论、全程跟踪、重点督办。

“要尽职尽责履行好对职工法律援助的每一项承诺”。通知要求,建立职工法律援助案件质量评价制度和职工法律援助投诉处理制度,并探索购买社会服务的职工法律援助模式,提升职工法律援助工作人员办案能力和水平。

“各级工会要广泛宣传,使更多职工知晓并实际获得工会提供的法律援助,认识到通过法律援助依法化解劳动争议,是维护自身权益的重要手段和有效渠道。”全总法律工作部有关负责人如是说。

绣品,并辗转上千公里将绣匾送到新疆维吾尔自治区党委。它反映了新疆各族人民对习近平总书记发自内心的敬爱和对未来美好生活的向往,体现了新疆各族人民在以习近平同志为总书记的党中央领导下团结和谐、齐心协力共筑中国梦的信心与决心。

绣匾下方还展出了两位维吾尔族姑娘给习近平总书记写的信。信中说,我们能有今天这样的好日子,全是因为党和政府的好政策,全是因为你们对我们的关怀。为了表达我们的心意,我们姐妹俩用两个月时间为你们绣成了“同心共筑中国梦”的十字绣,希望用这一针一线表达我们对实现伟大中国梦的期盼和对您的感谢。

锦绣千里含深情 同心共筑中国梦

——维吾尔族姐妹送绣进京的故事

送到自治区党委,希望通过自治区转献给习近平总书记。

动人故事。
感恩——“维吾尔族有句谚语:吃水不忘挖井人。我们就是想表达对习近平总书记的感谢,对中国共产党的感恩!”

清晨,白杨树林掩映下的玉奇喀拉二村

升起了袅袅炊烟。一户普通的农家院里,艾尼瓦尔一家正围坐在葡萄架下的木板炕上吃早餐。十几口人一边吃饭,一边分外兴奋,商量着怎么过马上就要到来的古尔邦节。

对于艾尼瓦尔全家来说,今年的古尔邦节特别值得庆祝。(下转第3版)



第12届中国—东盟博览会闭幕

促成国际产能合作项目34项

第12届中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会9月21日在南宁闭幕。本届博览会首次成功举办国际产能合作系列活动,会期通过各类项目洽谈会成功签约的国际产能合作项目达到34项。图为9月21日,博览会公众开放日活动迎来大批参观者。

新华社记者 周华 摄